



中考志愿填报注意这8点

专家就2021年中考分数线划定及志愿填报技巧向考生提供建议

□本报记者 丁一

近日,在青岛市教育局新闻发布会上,青岛市招生考试院中招处处长朱海峰就2021年中考分数线划定及志愿填报技巧,向考生提供了建议。

关于2021年中考分数线划定的标准,朱海峰介绍,一段线是根据往年自招批、特长批、艺术班批、普通批的招生计划数量,并参照往年的录取实际情况而确定,另外,对当年考生的成绩分布情况,也需要与往年做对比,并作为划线时考虑的参考因素。二段线主要根据分数带内公办学校的计划数,同时对二段线上选择民办高中志愿的考生数量进行提前预判,由此而来。一段线与二段线之间,就构成了分数带。

关于志愿填报,朱海峰给出了8条建议。

注意掌握录取的顺序。录取时按照提前批(也就是3+4本科招生)、普通高中自招批、特长批(含

特长生和足球后备人才)、艺术班批、普通批、分数带、五年制高师和普职融通批、五年制高职批、三年制中职校批依次进行。被前面批次录取的考生,后续批次的志愿就不会再录取了。

认清自我定位。建议考生和家长多了解往年本校的级部名次与各个高中录取分数线的对应情况,并以此作为自己志愿选择的参照。

要查询往年的录取分数线。考生们可以在市教育局网站的招生考试栏目中查询往年的录取分数线。

注意录取的规则。例如普通批的一、二、三志愿中,第一、二志愿为平行志愿,先平行录取完第一、二志愿后,仍有剩余招生计划的学校,才会录取第三志愿报考的考生。考生在考虑二志愿时,要考虑指标生15分的因素。

把握“适合的才是最好的”原则。家长在为考生选择志愿时,要充分考虑孩子的心理特质和入校

后的学习生活,不要简单以分数来衡量学校。

要充分考虑到三年后的高考。家长应提前了解高考政策,充分利用好3+4本科、五年制高师、普职融通、综合高中、五年制高职的招生形式,合理选择适合自己孩子的升学途径。

以孩子为志愿选择的中心。家长切忌选择孩子无法接受的志愿,切忌把志愿托付他人。

注意用好3份材料。一是,通过查看市教育局今年发布的普通高中招生工作意见的附件中的招生代码表,考生们可以知道在哪个批次有哪些招生计划,同时也可以获知不同招生计划的录取批次顺序。二是,通过志愿填报预填表可获知志愿设置的批次、顺序、数量的详细情况,而且还可以作为网上填报志愿的草表,提高网上志愿填报的效率和准确度。三是,在市教育局网站招生考试栏目中,可以查询往年录取分数线,在填报志愿时作为参考。

596家单位组团 赴中石大揽才

□记者 丁一
通讯员 杨安 报道

本报讯 近日,中国石油大学(华东)启动2021年春季大型双选会招聘活动,来自山东、浙江、北京、上海等地的企事业单位在校园设摊招聘,提供岗位涉及能源、材料、制造、互联网、通信、教育等多个行业,覆盖工学、经济学、管理学、理学、法学、文学等专业,涵盖该校全部学科。岗位需求数量超过35000个,吸引3000名毕业生应聘。

今年,全国高校毕业生规模预计达909万人,受疫情影响就业形势严峻复杂。在严格落实疫情防控要求的前提下,中石大在山东省率先启动2021年春季大型双选会招聘活动,主动邀请世界500强企业、行业隐形冠军、行业重点优质企业到校招聘,共吸引596家企事业单位到校设摊招聘,规模创近年之最。

青岛循环经济协会 在青理工成立

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,由青岛理工大学、山东省循环经济协会、中国科学院青岛生物能源与过程研究所等单位联合发起的青岛市循环经济协会在青岛理工大学滨海人居环境学术创新中心成立,该协会将在推动青岛市生态文明建设和绿色转型过程中发挥重要作用。

协会发起单位在循环经济领域关键技术研发、政策法规、技术实际运用等方面具有一定代表性、影响力、专业性。其中,青岛理工大学作为山东省属高校中首家开设环境工程专业综合院校,拥有一大批由教授和高级专家组成的环保和循环经济技术专家库,研究领域涉及废水、废气、噪声、土壤调查和修复、危废管理等多项环保专业领域,为解决循环经济领域的疑难问题和提升环境管理绩效提供权威专业的技术保障。

萌娃体验 “火场逃生”

□记者 丁一 报道

筑牢安全防线,建设平安校园。近日,西海岸新区第二幼儿园教育集团邀请开发区消防救援大队海河路消防救援站开展消防应急疏散逃生演练。随着消防警报声响起,各班教师按照消防逃生路线,第一时间指挥、带领全体幼儿捂住口鼻、弯下身体,快速、有序地通过安全出口,撤离教室。演练结束后,消防救援站班长樊骐畅带领小朋友们近距离观察消防车,讲解各类救援器材的用途。



“青青益课”周末名师公益课堂开播,将持续至5月30日

名师云端送教,学子周末充电

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,“青青益课”周末名师公益课堂开播,8位名师为小学六年级、初二、高二学生带来了精彩的课程,覆盖语文、数学、英语、物理等学科,近2万人次学生在线学习,有效利用信息化扩大优质教育资源覆盖面,满足新区学子课业辅导、知识拓展的需求。

新区实验初级中学老师梁晓静带来了《“妙笔生花”写作系列课程——审题立意》,课程涵盖审题立意、谋篇布局、细节描写等七方面

内容,为学生们升入初三年级打下基础。“直播课堂覆盖面广,可随时随地回放授课内容,适用于不同层次学生学习。”

致远中学老师李双娜讲解了《等腰三角形中的分类讨论》。“有了寒假的直播经验和越来越成熟的技术支持,此次上课更加从容,实现了预期的课堂效果。”李双娜表示,通过线上模式可以打破学校和区域的限制,使老师可以帮助到更多的孩子。

崇明岛路小学老师殷春晓带来了《Unit 2 Last weekend》一课。寒假期间,殷春晓已通过“青青益课”平台进行了直播授课,有了之前的经验,在这次授课中,殷春晓

大胆开始新的探索与尝试。“希望在每周末的相约中,我和孩子们都能同收获,共成长。”

“青青益课”周末名师公益课堂旨在借助常态化开展的在线课程,有效缩短区域、城乡、校际之间的差距,提升新区教育质量提升,促进区域教育均衡发展。接下来,“青青益课”周末名师公益课堂将持续进行至5月30日,除针对小学六年级语文、数学、英语学科,初二年级语文、数学、英语,高二年级数学、物理学科开展授课辅导外,还将引进专家开设

五育课程,助力学生全面发展。

开展校际交流 共促学生成长

□记者 丁一 报道

本报讯 为进一步加强校际文化交流,丰富学生校园生活,近日,太行山路小学与青岛耀中国际学校开展了为期一周的课程交流活动。活动中,两校学生以班级为单位,分批走近对方学校,感受不一样的校园文化和精彩课程。

通过交流探索,两校学生们共同探究我国自主研发的“长征”系列运载火箭的外观特点,将普通的可乐瓶头部改造成流线型,尾部加上四片尾翼,做成各式各样的小火箭。充满趣味性的活动吸引两校学生投入其中。

本次交流活动增进了两校学生的友谊,加强了两校之间的合作交流。通过交流活动,太行山路小学将国际理解教育落实于每一个学生,帮助学生树立人类命运共同体意识,培养德智体美劳全面发展且有国际视野的新时代青少年。

